

Návštevnosť NKP Mohyla M. R. Štefánika na Bradle

S cieľom kvantifikovať návštevnosť NKP Mohyla M. R. Štefánika na Bradle a zistiť zvolené kvalitatívne ukazovatele o tejto návštevnosti sme realizovali na podnet mesta Brezová pod Bradlom terénne zisťovania s využitím viacerých štandardných metód – štatistika áut na parkovisku, sčítavanie dopravných prostriedkov a osôb, dopytovanie návštevníkov (štruktúrovaný rozhovor). Prieskum bol realizovaný v mesiacoch jún - september 2019, pričom bol vykonávaný vo výberových dňoch v týždni (školský rok a prázdninový týždeň), cez víkendy, špecificky počas sviatkov a pri konaní osobitných podujatí na Bradle alebo v regióne.

V prieskume na 2104 návštevníkoch Bradla sme zistili, že väčšina návštevníkov prichádza autom (53,6%), autobusom (takmer 36%), peši ako turisti (4,1%), motorkou (3,5%) a na bicykli (2,8%). Návštevnosť na rozdiel od predchádzajúceho prieskumu je silnejšia počas týždňa (v predchádzajúcom období prevažovala návštevnosť počas víkendov). Medzi návštevníkmi prevažujú obyvatelia západného Slovenska (takmer 60%), stredného Slovenska (22%), východného Slovenska (takmer 4%) a 15% z celkovej návštevnosti tvoria zahraniční návštevníci (Česká republika, Poľsko, Nemecko, Rakúsko, USA a iné).

Z prieskumu vyplýva, že pre 35% respondentov je návšteva KP Mohyla M. R. Štefánika na Bradle cieľom ich cesty. Pre ďalších 41% návštevníkov je Bradlo hlavnou zastávkou na ceste po kopaničiarskom regióne. Hlavným dôvodom návštevy Bradla pre týchto návštevníkov je uctenie si pamiatky osobnosti M. R. Štefánika. 62% návštevníkov je výletníkov (bez prenocovania), 27% strávi v kopaničiarskom regióne 2 a viac nocí a 11% realizuje v regióne jedno prenocovanie. Vekovo prevažujú návštevníci nad 40 rokov (36%), štvrtina návštevníkov je 20-30 ročných a rovnako ďalšia štvrtina mládež (15-19 rokov).

Typický návštevník Bradla je výletník, prichádza autom, jeho návšteva Bradla je hlavnou zastávkou cesty po kopaničiarskom regióne, resp. cieľom jeho cesty, pričom nosným motívom je uctenie si pamiatky M. R. Štefánika

Záver:

Celkovú návštevnosť KP Mohyla M. R. Štefánika na Bradle možno na základe uvedených zisťovaní v roku 2019 odhadnúť na zhruba 128 800 osôb (prepočet na obdobie celého roka).

Pre väčšinu návštevníkov Bradla je uctenie si pamiatky osobnosti M. R. Štefánika hlavným dôvodom návštevy.



doc. Ing. Anna Michálková, PhD.,
Katedra služieb a cestovného ruchu Obchodnej fakulty
Ekonomická univerzita v Bratislave